



Συνεργασία Πανεπιστημιακών

Ανακοίνωση για το 16^ο Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ & για το Σχέδιο Νόμου «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου - Πλαίσιο δημιουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων Πανεπιστημίων»

Η «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ», η πλειοψηφούσα παράταξη με ποσοστό 36% και διαφορά 17% από τη δεύτερη παράταξη στο πρόσφατα ολοκληρωθέν 16^ο Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ, εξέλεξε 12 μέλη στη Διοικούσα Επιτροπή και 4 μέλη στην 11μελή Εκτελεστική Γραμματεία.

Όπως σε όλες τις προηγούμενες θητείες συμμετοχής στο Προεδρείο της Ομοσπονδίας, έτσι και στην παρούσα θητεία, η «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ» θα επιδείξει δυναμισμό και διεκδικητικότητα, αλλά και διάθεση για ουσιαστικό διάλογο με ρεαλιστικές προσεγγίσεις στα καίρια ζητήματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ θα επιδιώξει τη μέγιστη δυνατή συναίνεση.

Το προτεινόμενο από τη «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ» πρόγραμμα δράσης υπερψηφίστηκε με ποσοστό 41% και αποτελεί το πρόγραμμα δράσης της Ομοσπονδίας για την επόμενη διετία.

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3153&Itemid=509

Η ουσιαστική και μετρήσιμη αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου βρίσκεται στον πυρήνα του υπερψηφισθέντος προγράμματος δράσης με συγκεκριμένα αιτήματα που αφορούν στην ανάσχεση της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης, αλλά και στην ενίσχυση και θωράκιση του αυτοδιοίκητου με στόχο την απελευθέρωση των δημόσιων πανεπιστημίων από την ασφυκτική κηδεμονία του Υπουργείου Παιδείας. Υπό αυτό το πρίσμα θα κρίνουμε τα προτεινόμενα μέτρα για την ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου στο υπό κατάθεση νομοσχέδιο.

Για το προταθέν πλαίσιο δημιουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων Πανεπιστημίων, τονίζεται ότι δεν προϋπήρξε κανένας ουσιαστικός διάλογος με την ακαδημαϊκή κοινότητα, ενώ δεν τίθεται στη βάση ενός στρατηγικού και ολοκληρωμένου σχεδιασμού της ανώτατης εκπαίδευσης. Επιπλέον, η συγκεκριμένη προσέγγιση, πέραν της αμφισβήτησης επί της συνταγματικότητάς της, δημιουργεί συνθήκες άνιση μεταχείρισης του δημόσιου πανεπιστημίου σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον. Παραμένει αδιαπραγμάτευτη η εκπεφρασμένη στο πρόγραμμα δράσης θέση μας ότι το πλήρες πλαίσιο αδειοδότησης, λειτουργίας και ελέγχου των παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων πρέπει να είναι ισοβαρές με το αντίστοιχο των δημόσιων πανεπιστημίων χωρίς καμία έκπτωση σε ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια.

Θεωρούμε ότι οι προτάσεις για αυτοδιοίκηση του ΕΑΠ, που συμπεριλαμβάνεται ως αίτημα στο ψηφισθέν πρόγραμμα δράσης μας, όπως και η εν γένει ενίσχυση του ΔΠΘ, υπό την προϋπόθεση της ταυτόχρονης ισχυροποίησης του ΔΙΠΑΕ, κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση.

Παραμένουμε προσηλωμένοι στον πρωταρχικό μας στόχο για στήριξη και αναβάθμιση της ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα μας.